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Факторний вплив на трансформаційні процеси 
у сфері регулювання зайнятості населення на

регіональному рівні
Централізоване регулювання зайнятості 

населення на ринку праці має певні органі
заційні, матеріально-технічні й фінансові 
обмеження, тому активна політика у сфері 
праці може бути дієвішою, якщо повною 
мірою враховуватимуться економічні, соці
альні, демографічні та інші особливості й 
відповідні пріоритети розвитку кожного 
конкретного регіону.

Протягом багатьох років капітал, що пра
гне до прибутку, створював певну територі
ально-галузеву структуру відтворення. На 
думку А.А. Мелехова, в окремих регіонах 
України склалася характерна для них галу
зева композиція місцевої промисловості, ча
сто з помітним переважанням тих чи інших 
видів виробничої діяльності1. До того ж, ре
гіональні кризи є результатом структурних 
криз і формою їх виявлення у територіаль
ному розрізі. Проблеми в економічному роз
витку регіонів виникли внаслідок зниження 
темпів економічного зростання та структур
них зрушень2.

Отже, загострення структурних невідпо
відностей посилює нерівномірність у розта
шуванні продуктивних сил, ускладнює 
розв’язання економічних проблем. Таким 
чином, наявні суттєві регіональні відміннос
ті виносять на порядок денний необхідність 
широкого використання регулювальних ре
гіональних механізмів сприяння зайнятості 
населення на ринку праці.

Регулювання регіональних ринків праці є 
особливо важливим, бо саме тут формується

1 Мелехов А.А. Соціально-економічні аспекти формування 
регіонального ринку праці: автореф. дис. ... канд. екон. наук / А.А. 
Мелехов. -  Донецьк: НАН України; Ін-т економіко-правових 
досліджень, 1999. -  С.8.
2 Дорогунцов С. Структурні зрушення у сфері зайнятості / С. До- 
рогунцов, О. Сологуб // Україна: аспекти праці. -  2002. -  № 1. -  
С.10.

кон’юнктура ринку праці, система зайнятос
ті населення та безробіття, структура зайня
тості населення за видами і формами, ціна 
робочої сили й рівень доходів. Більшість на
уковців, які досліджували проблеми регіо
нального регулювання ринку праці, переко
нана, що ситуація у сфері регулювання за
йнятості населення на ринку праці, як і стан 
ринку праці, залежать від політичних та 
економіко-соціальних факторів розвитку, 
від структурних перетворень у сферах еко
номіки регіону.

Так, С.Ю. Трубич вважає, що для повного 
уявлення про трансформаційні процеси не
обхідно провести факторний аналіз транс
формаційних процесів у сфері регулювання 
зайнятості населення на регіональному рів- 
ні3. На думку В.І. Герасимчук, глибина та 
інтенсивність розбалансованості ринку пра
ці, яка найбільше відчувається на рівні регі
ону, зумовлюється дією багатьох об’єкти
вних і суб’єктивних чинників, різнобічний 
вплив яких на розвиток регіональних ринків 
праці визначає характерні особливості 
останніх4. Соціально-економічні фактори 
впливають на трансформацію зайнятості на
селення, й саме вони визначають обсяги ін
вестиційної діяльності в регіональній еко
номіці та пов’язані з приватизацією великих 
виробничих одиниць і пошуком ефективних 
власників5.

3 Трубич С.Ю. Трудовий потенціал і зайнятість населення України 
в умовах ринкової трансформації економіки: автореф. дис. ... д-ра 
екон. наук: 08.01.01 / С.Ю. Трубич. -  Львівський нац. ун-т 
ім. Івана Франка. -  Львів, 2000. -  С. 8-10.
4 Герасимчук В.І. Проблеми трансформації зайнятості і розвитку 
ринку праці України (методологія, аналіз, шляхи вдосконалення) / 
В.І. Герасимчук. -  К.: Принт Експрес, 2001. -  С. 366.
5 Ринок праці України в 1999 р.: аналіт.-стат. зб. Ювілейний вип. / 
Відп. за вип. Н.І. Іванова, О.В. Козирєва. -  К., 2000. -  С. 163.
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Отже, результати аналізу факторів впливу 
регіонального рівня дають загальну інфор
мацію щодо стратегії процесу регулювання 
зайнятості населення -  суб’єкта ринку праці, 
яка зважена щодо дії зовнішніх факторів 
впливу, а це є передумовою розвитку еко
номіки регіону. На думку Н.М. Слівінської, 
до основної групи факторів належать: наці
ональні (макрофактори), що визначають 
умови формування національного ринку 
праці, загальні соціально-економічні умови 
(становлення і розвиток системи ринкових 
відносин, переорієнтація інвестиційної та 
структурної політики, приватизація, розви
ток нових форм господарювання, структурні 
зрушення в економіці); регіональні, що 
впливають на умови відтворення робочої 
сили в регіоні. До них належать: демографіч
ні (природний рух населення, статево-вікова 
структура населення, стан здоров’я, сімей
ний стан); соціально-економічні (рівень 
освіти та професійно-кваліфікаційної підго
товки, умови праці й рівень організації пра
ці, потреба в робочій силі); соціально- 
психологічні (мобільність робочої сили, са- 
монастанова та режим праці, підприємниць
ка мотивація,); техніко-економічні (науково- 
технічний прогрес і ступінь розвитку форм 
організації виробництва); внутрішньогалу
зеві (господарська спеціалізація регіону, об
сяг випущеної продукції чи виконаних по
слуг, рівень промислового розвитку регіону, 
рівень механізації та комп’ютеризації пра
ці); внутрішньовиробничі (спеціалізація 
підприємства, кількість робочих місць, кон
курентоспроможність продукції, темпи зро
стання продуктивності)1.

В.І. Герасимчук зазначає, що дія несприят
ливих соціально-економічних умов регіона
льного розвитку відрізняється глибиною, 
інтенсивністю, спрямованістю і перебуває 
під впливом багатьох соціально- 
економічних факторів, які взаємозв’язані та 
діють на різних стадіях розвитку ринків 
праці. За цим критерієм можна виділити дві 
групи факторів, які належать до іншої кла
сифікації: першу групу становлять фактори, 
під впливом яких склався сучасний стан ре
гіональних ринків праці й визначилися його

1 Слівінська Н.М. Соціально-економічні та демографічні чинники 
реалізації трудового потенціалу регіону: автореф. дис. ... канд. 
екон. наук: 08.09.01 / Н.М. Слівінська. -  Донец. нац. ун-т. -  До
нецьк, 2003. -  С.6.

особливості -  розмір відкритого та прихова
ного безробіття, загальні обсяги пропозиції 
робочої сили, її освітнього й професійно- 
кваліфікаційного рівня. До таких належать 
природно-географічні, демографічні, соціа
льно-економічні та організаційно-техноло
гічні фактори, інституційні й інфраструкту- 
рні фактори; другу групу становлять факто
ри, які визначають і визначатимуть у перс
пективі формування попиту та пропозиції 
робочої сили, тобто перспективи розвитку 
регіональних ринків праці в умовах певного 
ринкового середовища з урахуванням особ
ливостей їхнього сучасного стану, зумовле
ного дією факторів першої групи2.

Слід зауважити, що особливу значимість 
щодо впливу на процес регулювання зайня
тості населення на рівні регіону мають, на 
нашу думку, наступні фактори:

природно-географічні -  створюють пере
думови економічного й соціального розвит
ку регіону (ресурсний потенціал регіону, 
наявність водних, паливно-енергетичних, 
земельних ресурсів, ступінь урбанізації ре
гіону тощо). Ці фактори визначають соціа
льно-економічний рівень регіону, напрям 
його господарської спеціалізації, рівень тру
дового потенціалу, структуру зайнятості, що 
взагалі зумовило особливості освітнього і 
професійно-кваліфікаційного рівня населен
ня та його статево-вікової структури. 
Останнє визначає відмінності у чисельності, 
структурі, ступені розбалансованості попиту 
і пропозиції робочої сили на ринках праці;

демографічні -  характеризують демогра
фічну ситуацію регіону (особливе значення 
мають якість трудового потенціалу, мігра
ційні процеси та регіональні програми роз
витку людських ресурсів);

соціальні -  характеризують рівень соціа
льного розвитку регіону (особливе значення 
мають політика доходів населення, рівень 
розвитку соціально-трудових відносин, со
ціальне забезпечення населення тощо);

економічні -  характеризують рівень еко
номічного розвитку регіону (особливе зна
чення мають тип господарського розвитку 
регіону -  у територіально-галузевій струк-

2 Герасимчук В.І. Проблеми трансформації зайнятості і розвитку 
ринку праці України (методологія, аналіз, шляхи вдосконалення) / 
В.І. Герасимчук. -  К.: Принт Експрес, 2001. -  С. 367.
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турі економіки регіону відокремлюються 
такі функціональні типи господарського 
розвитку: з багатофункціональною структу
рою господарства; з переважно промисло
вою структурою; з переважно сільськогос
подарською структурою -  і фактор інвести
ційного впливу -  поліпшення інвестиційно
го клімату потребує, насамперед, таких 
умов: стабільного розвитку економіки; чіт
кої правової системи; зменшення податко
вого тиску на виробника; подолання корум- 
пованості; встановлення чітких прав власно
сті; підвищення рівня доходів населення; 
відсутності перешкод для виходу на регіо
нальні та зовнішні ринки);

організаційно-технологічні -  характери
зують ступінь розвитку форм організації ви
робництва регіону та вплив науково- 
технічного прогресу (особливе значення має 
тип розвитку, який склався в регіоні й ви
значив промислово-галузеву і технологічну 
структуру його економіки).

У ринкових умовах при виході з масшта
бної кризи виробництва, що охопила всі 
сфери виробництва, депресивні сфери еко
номіки мають, як правило, високий рівень 
зайнятості та, відповідно, виштовхують на 
територіальний ринок праці значну частину 
раніше зайнятого населення, збільшуючи 
масштаби пропозиції робочої сили. Приско
рення темпів зростання пропозиції робочої 
сили відбувається на тлі поширеної міграції 
й тимчасових і сезонних форм зайнятості. 
Отже, тип промислового розвитку в умовах 
різкого спаду виробництва визначає масш
таби вивільнення робочої сили, а в умовах 
відсутності та нерозвиненості ринкових ре
гуляторів -  обсяги прихованого безробіття в 
регіоні. Ці самі фактори впливають на потен
ціал і перспективи розширення зайнятості, 
попит на робочу силу на регіональних рин
ках праці.

За такої структури пропозиції робочої си
ли необхідно розширювати пропозицію ро
бочих місць, створюючи конкурентоспро
можні виробництва, які б поглинали висо
кокваліфіковану робочу силу. Виявляється і 
фактор розміру організаційних одиниць: пе
реважання у виробничій структурі регіону 
великих, середніх або малих підприємств 
за розміром, чисельністю працюючих, за об

сягами основного капіталу й випуску проду
кції.

Виробничо-технологічний рівень підпри
ємств, що належать до великих організацій
них одиниць, характеризується, як правило, 
підвищеним середнім строком існування ро
бочого місця, зношенням основних фондів, 
орієнтованими на виробництво проміжного 
продукту, матеріало- та енергомісткими 
технологіями. Саме такі підприємства пер
шими стали «постачальниками» робочої си
ли на регіональний ринок праці, визначили 
масштаби пропозиції, її структуру, значний 
рівень прихованого безробіття, занижену 
ціну робочої сили, низьку трудову мобіль
ність. Отже, створення на основі великих 
підприємств середніх і малих технологічних 
підприємств із гнучкими формами виробни
цтва, швидкою окупністю основних фондів 
та високою трудовою мобільністю може 
підвищити попит на робочу силу, зменшити 
обсяги прихованого безробіття, поліпшити 
структуру пропозиції робочої сили на регіо
нальних ринках праці;

ринкові -  залежать від інтенсивності 
впливу організаційно-технологічних і соціа
льно-економічних факторів регіону (нерин- 
ковий характер впливу на процес форму
вання регіональних економік виявляється, 
передусім, у створенні високовитратної не
конкурентоспроможної економіки регіону, 
яка до того ж не має в багатьох випадках 
повного циклу виробництва кінцевого про
дукту, зумовлена його інтенсивністю на по
пит та пропозицію робочої сили). Розбалан- 
сованість між попитом і пропозицією робо
чої сили на сучасних регіональних ринках 
праці зумовлена низькою трудовою мобіль
ністю населення, яка не відповідає потребам 
якості й професійно-кваліфікаційного скла
ду робочої сили, що виходить на ринки пра
ці. Дія цього фактора обмежується нерозви
неністю інституціональних засад та інститу
тів ринкового середовища, зокрема інфра
структури ринку праці;

фактори трудової й професійної мобіль
ності населення регіону -  набувають зна
чення в окремих містах і селищах регіонів 
країни, які мають одне або кілька підпри
ємств із місцевозначимою функцією. При
пинення виробництва, скорочення або лікві
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дація робочих місць у таких підприємствах 
призводить до завмирання життя населених 
пунктів, створює вкрай несприятливі соціа
льно-економічні умови для соціальної атмо
сфери та демографічного стану в населених 
пунктах. Родинне безробіття стає характер
ною ознакою для таких регіональних оди
ниць, що є найбільш соціально небезпечним 
явищем, тому професійна переорієнтація в 
цих містах суттєво обмежена або зовсім не
можлива за збереження наявного стану, а 
пошук роботи пов’язаний із міграцією в ін
ші населені пункти та зміною місця прожи
вання. В умовах нерозвиненості ринкових 
інститутів і відсутності громадських посе
редницьких організацій зі сприяння в праце
влаштуванні доля таких регіональних оди
ниць заслуговує на особливу увагу з боку 
регіональної влади.

Крім того, вважаємо, що фактори доціль
но класифікувати з погляду їхнього впливу 
на процес регулювання зайнятості населен
ня. Тому слід виділити три рівні впливу: ма- 
крорівень -  визначає загальні соціально- 
економічні умови й умови формування дер
жавного рівня зайнятості населення (розви
ток форм господарювання, приватизаційні 
процеси, інвестиційна та інноваційна полі
тика, удосконалення структурної перебудо
ви, структурні зрушення, розвиток соціаль
ної сфери тощо); мезорівень -  визначає ін
дивідуальні умови розвитку регіону й забез
печення робочою силою; мікрорівень -  ви
значає умови розвитку окремого підприємс
тва і його кадрову політику.

Результати впливу факторів на сферу ре
гулювання зайнятості населення також вирі
зняються наслідком впливу, інтенсивністю 
впливу та можливістю регулювання. З по
гляду наслідків впливу вони можуть бути 
передбачені, тобто такі, які є можливість 
врахувати, а також не передбаченими -  не
має можливості їх врахувати або вони ма
ють стихійну ознаку. З погляду інтенсивно
сті впливу можуть бути прямо пропорційно
го впливу, коли зростання інтенсивності 
впливу призводить до збільшення зайнятих, 
та обернено пропорційні, коли зростання 
інтенсивності впливу призводить до скоро
чення зайнятих. З погляду можливості регу
лювання бувають нерегульованими (не ке

руються з обґрунтованих причин), помірно 
регульованими (мають часткову керова
ність) і регульованими (є значущими у про
цесі керування).

Викладене вище дає змогу запропонувати 
систему соціально-економічних факторів 
впливу на регулювання зайнятості населен
ня за видами економічної діяльності та ра
йонами на рівні регіону, до якою входять 
такі фактори (табл.):

виробничі -  обсяг виготовлення продук
ції, проміжне споживання, валова додана 
вартість, збитковість підприємств, вартість 
основних фондів, уведення в дію нових ос
новних фондів, витрати на одиницю реалі
зованої продукції, кількість підприємств, 
зміна форми власності тощо;

розвитку малого підприємництва -  обсяг 
виготовлення продукції малими підприємс
твами, їхня кількість, форма власності тощо;

інвестиційні -  інвестиції в основний капі
тал, іноземні інвестиції на одну особу, прямі 
іноземні інвестиції тощо;

демографічні -  народжуваність, смерт
ність, дитяча смертність, навантаження пра
цюючих пенсіонерів, прибулі та вибулі вну- 
трішньорегіональної міграції, прибулі та ви
булі міжрегіональної міграції, прибулі та 
вибулі міжнародної міграції, зайнятість жі
нок, зайнятість молоді тощо;

професійно-кваліфікаційні -  неповна та 
базова освіта, повна базова освіта, підви
щення кваліфікації, навчання нових профе
сій, підвищення кваліфікації з освоєння но
вих професій тощо;

ринкові -  попит на заміщення вільних 
робочих місць, зареєстрована незайнятість 
трудовою діяльністю, навантаження на одне 
робоче місце, працевлаштування працівни
ків, вивільнення їх тощо;

умов праці й техніки безпеки -  виробни
чий травматизм, смертність на виробництві, 
стан умов праці тощо;

адміністративні -  використання фонду 
робочого часу, перебування в адміністрати
вних відпустках працівників підприємства, 
зайнятість в умовах неповного робочого дня 
тощо;

екологічні -  порушення екосистеми; 
соціально-економічні -  надання субсидій, 

укладення договорів із працівниками, охоп-
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лення їх договорами, витрачені кошти за до- вом, розмір середньомісячної оплати праці 
говорами, що непередбачені законодавст- тощо.

Фактори впливу комплексної оцінки на процес регулювання зайнятості населення
Л ок ал ьн и й  р ів ен ь М езор ів ен ь Р ів ен ь  р оботи  Д Ц З

В и р о б н и ч о го  вп л и ву В и роб н и ч ого  вп ли ву Б езроб іт т я

Рівень: випуску продукції Рівень: обсягу виготовлення продукції Рівень: незайнятих, що перебували на обліку
проміжного споживання кількості підприємств промисловості загального безробіття
валової доданої вартості кількості діючих с.-г. підприємств безробіття сільського населення
збитків підприємств та організацій кількості підприємств, що змінили безробіття жінок
вартості основних фондів форму власності безробіття молоді
введення у дію нових основних фондів вартості основних фондів безробіття робітників
витрат на одиницю реалізованої В п л и в у  р о зв и т к у  м а л о го  п ід п ри єм н и ц т ва безробіття службовців
продукції Рівень: обсягу виготовлення продукції малих зняття з обліку
витрат на оплату праці в структурі підприємств П о п и т  т а  п роп ози ц ія

витрат на одиницю реалізованої кількості малих підприємств Рівень: попиту в кадрах
продукції кількості малих підприємств заявок про наявність вільних

В п л и в у  р о зв и т к у  м а л о го  п ідп ри єм н и ц т ва промисловості робочих місць
Рівень: обсягу виготовлення продукції малих Ін вест и ц ій н ого  вп л и ву загального попиту підприємств

підприємств Рівень: інвестицій в основний капітал у працівниках
кількості малих підприємств іноземних інвестицій на одну особу загального попиту підприємств
кількості малих підприємств за Д ем о гр а ф іч н о го  вп л и ву у службовцях
формами власності Рівень: щільності зайнятих Н аван т аж ен н я

кількості малих підприємств, які народжених Рівень: навантаження на 1 робоче місце
змінили форму власності померлих навантаження на Іробоче місце
Ін вест и ц ій н ого  вп ли ву дитячої смертності мешканців села

Рівень: інвестицій в основний капітал навантаження працюючих пенсіонерів П рац евл аш т уван н я

прямих іноземних інвестицій прибулих внутрішньорегіональної Рівень: загального працевлаштування
Д ем о гр а ф іч н о го  вп л и ву міграції працевлаштування безробітних

Рівень: зайнятості жінок вибулих внутрішньорегіональної міграції працевлаштування на дотаційні місця
зайнятості молоді прибулих міжрегіональної міграції звільнення з дотаційних місць
навантаження працюючих пенсіонерів вибулих міжрегіональної міграції працевлаштування за рахунок

Адміністративного впливу прибулих міжнародної міграції виплати одноразової допомоги
Рівень: використання фонду робочого часу вибулих міжнародної міграції працевлаштування на вільні та

працівниками Е к ол огіч н ого  вплив новостворені робочі місця
чисельності працівників, які Рівень потерпілих від аварії на ЧАЕС працевлаштування осіб, що
перебувають в адміністративних В п л и в у  у м о в  п р а ц і т а  т ех н ік и  б езп еки закінчили професійне навчання
відпустках Рівень: травмованих на виробництві працевлаштування за направленнями та
чисельності працівників, які загиблих на виробництві самостійно
перебувають в умовах неповного інвалідності через неналежні умови праці П р о ф ес ій н е  навчан н я

робочого дня (тижня) П р о ф есій н о-к вал іф ік ац ій н ого  вп ли ву Рівень: проходження профнавчання
стану умов праці, що не відповідають Рівень: підвищення кваліфікації кадрів охоплення профпослугами
санітарно-гігієнічним нормам навчання новим професіям здійснення профпідготовки та

П р оф есій н о-к вал іф ік ац ій н ого  вп л и ву Р и н к о во го  вп л и ву підвищення кваліфікаційного рівня
Рівень: підвищення кваліфікації кадрів Рівень: попиту на заміщення вільних робочих Г р о м а д ськ і р о б о т и

працівників з повною базовою освітою місць Рівень: участі у громадських роботах
працівників з неповною та базовою зареєстрованих громадян незайнятих тривалості громадських робіт
освітою трудовою діяльністю О ргробот а з  р о б о т о д а в ц я м и

підвищення кваліфікації кадрів з навантаження на одне робоче місце Рівень: реєстрації підприємств
освоєння нових професій працевлаштування працівників реєстрації договорів між

Р и н к о во го  вп л и ву працевлаштованих працівників у працівниками та фізичними особами
Рівень: попиту на робочу силу сільськогосподарські підприємства Ф ін ан суван н я  д ія льн ост і

вивільнення працівників С оц іал ьн ого  вп л и ву Рівень: допомоги по безробіттю
працевлаштування незайнятих Рівень надання субсидій виплат по безробіттю
трудовою діяльністю Е к о н о м іч н о го  вп л и ву використання коштів з фонду на

С оц іал ьн ого  вп л и ву Розмір: середньомісячної оплати праці громадські роботи
Рівень: кількості укладених договорів середньомісячної оплати праці використання коштів підприємств на

охоплення працівників договорами працівників сільськогосподарських громадські роботи
витрачених коштів непередбачених підприємств використання коштів на створення
законодавством за договорами дотаційних місць

Е к он ом іч н ого  вп ли ву Розмір допомоги по безробіттю
Розмір середньомісячної оплати праці
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Отже, ефективне регулювання зайнятості 
населення є передумовою розвитку економі
ки регіону, що зумовлене посиленням вироб
ничої гнучкості за рахунок диверсифікації 
виробництва та раціонального використання 
ресурсів, збільшення кількості підприємств 
малого бізнесу, зростання інвестиційних 
вкладень тощо.

Ми переконані, що результати аналізу фак
торів впливу регіонального рівня дають змогу 
мати загальну інформацію щодо стратегії ре
гулювання зайнятості населення, яка 
обов’язково зважена на дію зовнішніх факто
рів впливу, а ефективна організація цього 
процесу передбачає створення механізму ре
гулювання зайнятості, який відповідає сучас
ним вимогам стосовно забезпечення комплек
сного вирішення задач, що стоять перед слу
жбою зайнятості, а саме: створення механізму 
розширення сфери праці; регулювання трудо
вих міграцій; забезпечення додаткових гаран
тій зайнятості для окремих верств населення; 
збільшення обсягу громадських робіт; профе
сійна мобільність; підготовка та перепідгото
вка кадрів; розвиток соціально-трудових від

носин; забезпечення безробітних і членів їхніх 
сімей. Крім того, механізм регулювання за
йнятості в системі ринкових відносин має 
впливати на економічні стимули, що сприя
ють досягненню цілей соціально- 
економічного розвитку (інвестиційна, кредит
на, податкова й цінова політика держави має 
бути направлена на стимулювання раціональ
ного використання існуючих робочих місць, 
розвитку малого і середнього бізнесу та само- 
зайнятості, сприяти розвитку фермерства й 
підприємництва як основного джерела ство
рення нових робочих місць, збільшення масш
табів зайнятості у недержавному секторі еко
номіки, при цьому забезпечуючи дотримання 
чинного трудового законодавства у цій сфері).

Таким чином, погодження цілей зайнятос
ті населення з господарськими пропорціями 
стає найважливішим завданням їх регулю
вання, тому необхідні механізми, що давали 
б змогу на рівні економіки країни регулюва
ти пропорції зайнятості в соціально- 
орієнтованому типі економіки та подолати 
суперечність між вимогами до соціальних 
характеристик розвитку суспільства.

Ш  Розглянуто процес регіонального регулювання зайнятості населення під впливом дії різних факторів впливу. Запро
поновано систему соціально-економічних факторів впливу на регулювання зайнятості населення на рівні регіону. Підкрес
люється, що результати аналізу факторів впливу на регулювання зайнятості населення регіонального рівня дозволяють 
мати загальну інформацію щодо стратегії регулювання зайнятості населення, яка зважена на дію зовнішніх факторів 
впливу, що є передумовою розвитку економіки регіону.

Ш  Рассмотрен процесс регионального регулирования занятости населения под воздействием разных факторов влия
ния. Предложена система социально-экономических факторов влияния на регулирование занятости населения на уровне 
региона. Подчеркивается, что результаты анализа факторов влияния на регулирование занятости населения регионально
го уровня позволяют иметь общую информацию относительно стратегии регулирования занятости населения, которая 
направлена на действие внутренних факторов влияния, которые являются предпосылкой развития экономики региона.

Ш  An article considers the process o f regional adjusting o f employment o f population under the influence o f various factors. 
The regional system o f socio-economic influence on adjusting o f employment o f population is worked out.It is underlined that the 
results o f analysis o f influence on regional adjusting o f employment ofpopulation allow to have general information on strategy o f 
adjusting o f employment ofpopulation, which is aimed at the action o f internal influences which can lead to general development o f 
the region.

*
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